

«Утверждаю»

Ректор Худжандского

государственного университета



## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Худжандский государственный Университет имени академика Б. Гафурова.

Диссертация «Лексико-семантические, синтаксические особенности синонимии в таджикском и английском языках» выполнена на кафедре теории и практики английского языка факультета иностранных языков Худжандского государственного Университета имени академика Б. Гафурова.

В период подготовки диссертации и по сегодняшний день Рахимова Тахмина Рахматовна является соискателем кафедры теории и практики английского языка Худжандского государственного Университета имени академика Б. Гафурова.

В 2007 году Рахимова Тахмина Рахматовна с отличием окончила Худжандский государственный Университет имени академика Б. Гафурова, факультет иностранных языков в г. Худжанде по специальности «Филолог - переводчик».

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2016 году Худжандским государственным Университетом имени академика Б. Гафурова, Таджикским национальным Университетом.

Научный руководитель (консультант) – Саидов Халимжон Азизович – доктор филологических наук, профессор, заведующий общеуниверситетской кафедрой английского языка Таджикского национального Университета.

По итогам обсуждения диссертации Т.Р. Рахимовой принято следующее заключение:

Диссертационная работа Т.Р. Рахимовой «Лексико - семантические, синтаксические особенности синонимии в таджикском и английском языках» посвящена актуальной для отечественного языкознания проблеме синонимии таджикского языка в сопоставлении с английским языком.

На основе изучения соответствующей лингвистической литературы по исследуемой теме Т.Р. Рахимова определила теоретическую базу своей работы, что дало ей возможность четко сформулировать цель и задачи своего исследования. Для определения лексико-семантических, синтаксических особенностей синонимии в таджикском и английском языках собрала фактологический материал из произведений художественной литературы на этих двух языках. Для выявления черты сходств и различий она обратилась также к переводной литературе с английского языка на таджикский язык. Пользовалась также и услугами информантов, владеющих этими двумя языками.

Научная новизна работы обусловлена тем, что соискатель Т.Р. Рахимова выдвинула новые аргументы, методом сопоставительно - типологического анализа исследование структурно - семантических видов синтаксических синонимов в разносистемных языках, что позволило обнаружить их одинаковые и специфические особенности.

Диссидентант выдвинула новый принцип классификации синонимов, в сравниваемых языках, которое представляет собой такое языковое явление, которое формируется и функционирует в постоянной динамике и украшает собой устную и письменную речь.

Определила соотношение синонимов в двух исследуемых языках.

Автор работы выявила свыше двадцати типов семантических отношений, между лексическими, синтаксическими синонимами таджикского и английского языков, в сопоставляемых языках, относящимся к близким языковым системам, синонимия является достаточно богатым явлением в семантическом плане с многогранной системой лексических категорий и форм синонимии.

Охарактеризовала лексико-семантические, синтаксические особенности синонимии в таджикском и английском языках. Сформулировала несколько усовершенствованных устойчивых синонимов в словосочетаний.

Диссертант внесла также некоторый вклад в изучении данного вопроса в английском языке.

Содержание диссертационного исследования Т.Р. Рахимовой вполне соответствует специальности 10.02.20. Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Четыре публикации диссертанта отражают основное положения ее работы.

Диссертационное исследование Т.Р. Рахимовой «Лексико-семантических особенностей синонимии в таджикском и английском языках» соответствует требованиям ВАК-а Российской Федерации предъявляемым к диссертационным работам.

Диссертация «Лексико-семантические, синтаксические особенности синонимии в таджикском и английском языках» Рахимовой Тахмины Раҳматовны рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание».

Заключение принято на расширенном заседании кафедры теории и практики английского языка Худжандского государственного Университета имени академика Б. Гафурова.

Присутствовало на заседании: 20 человек - 1 доктор наук, 6 кандидата наук, 8 старших преподавателей, 2 соискателя, 3 преподавателя.

Результаты голосования: «за» 20 человек, «против» - нет,  
«воздержалось» - нет, протокол №1 от 29 » сентябрь 2017 года.

Заведующая кафедрой теории  
и практики английского языка  
Худжандского государственного  
Университета имени академика  
Б.Гафурова, кандидат  
филологических наук, доцент

Юсупова М.А.

Адрес: Худжанд, ул. Мавлонбекова 1 а  
E-mail:hgu-rektor@khujandi.com

Подпись заведующей кафедрой  
теории и практики английского языка  
Юсуповой Муниры Алихоновны  
заверяю  
Начальник отдела кадров

Ашрапова З.Н.

